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Για να καταστεί ωστόσο σαφές το κατά πόσο η ανωτέρω ευρωπαϊκή οδηγία θα δημιουργήσει ένα μέγιστο κοινωνικό 

πρόβλημα στην πόλη του Βόλου εκθέτοντας σε κίνδυνο και σε δυσμενείς συνθήκες διαβίωσης ένα μεγάλο αριθμό 

ατόμων, ενηλίκων και δυστυχώς και ανηλίκων επισημαίνουμε τα παρακάτω: 

 



Ως απότοκο της μεγάλης οικονομικής και κοινωνικής κρίσης όλο και περισσότεροι συνάνθρωποι μας, βρέθηκαν 

αντιμέτωποι με την ανεργία, την αστεγία, την ανέχεια και την ανασφάλεια βιώνοντας την πιο ακραία μορφή 

ένδειας και κοινωνικού αποκλεισμού. Στο πλαίσιο αυτό η κοινωφελής επιχείρηση του Δήμου Βόλου, ΚΕΚΠΑ – 

ΔΙΕΚ, λειτουργεί τον Ξενώνα Μεταβατικής Φιλοξενίας Αστέγων με σκοπό να προσφέρει ασφάλεια σε 

συμπολίτες μας, που είναι αναγκαίο να στηριχτούν και πάλι στις δικές τους δυνάμεις και να συνεχίσουν τη ζωή 

τους με αξιοπρέπεια και αξιώσεις. 

Με την πεποίθηση ότι «κάθε άνθρωπος έχει δικαίωμα στην αξιοπρεπή καθημερινή διαβίωση» η λειτουργία του 

ξενώνα αντιμετωπίζει τις άμεσες ανάγκες των ατόμων που φιλοξενούνται στη δομή για διάστημα από έξι έως 

δώδεκα μήνες. Επιδίωξη μας, αποτελεί η επαγγελματική και στεγαστική αποκατάσταση των φιλοξενουμένων μας 

μέσω της ψυχοκοινωνικής στήριξη και της επαγγελματικής ώστε να αποφευχθεί η μονιμότητα της παραμονής τους 

στο δρόμο. 

Στελεχωμένος με το κατάλληλο επιστημονικό διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό το οποίο αριθμεί τα 7 άτομα, ο 

Ξενώνας προσφέρει υπηρεσίες όπως: 

 Διαμονή 

 Παροχή ειδών ατομικής υγιεινής και ιματισμού 

 Διατροφή 

 Επαγγελματική συμβουλευτική 

 Ψυχοκοινωνική στήριξη 

 Νοσηλευτική συμβουλευτική και προαγωγή της υγείας 

 Κοινωνική και προνοιακή κάλυψη 

Ο Ξενώνας Αστέγων δύναται να φιλοξενεί, σύμφωνα με την άδεια λειτουργίας του, 18 άτομα τα οποία μπορούν να 

αυτοεξυπηρετηθούν και δεν παρουσιάζουν προβλήματα ψυχοπαθολογίας, μεταδιδόμενων νόσων καθώς επίσης δεν 

αντιμετωπίζουν προβλήματα εξάρτησης από αλκοόλ ή άλλες ουσίες. Φιλοξενούμενοι είναι οι άστεγοι που 

διαμένουν νόμιμα στη χώρα, οι οποίοι στερούνται πρόσβασης ή έχουν επισφαλή πρόσβαση σε επαρκή ιδιόκτητη, 

ενοικιαζόμενη ή παραχωρημένη κατοικία που πληροί τις αναγκαίες τεχνικές προδιαγραφές και διαθέτει τις βασικές 

υπηρεσίες ύδρευσης και ηλεκτροδότησης. 

Ο Ξενώνας ξεκίνησε τη λειτουργία του ως χρηματοδοτούμενη δομή τον Οκτώβριο του 2019. Χρηματοδοτήθηκε από 

το περιφερειακό επιχειρησιακό πρόγραμμα Θεσσαλίας στο ΕΣΠΑ 2014-2020 και ο προϋπολογισμός του από 

ενάρξεως χρηματοδότησης στις 07/10/2019 έως 31/10/2023 όπου θα λήξει η Πράξη, ανέρχεται στο ποσό των 

511.745,00 

€ το οποίο καλύπτει τη μισθοδοσία και το σύνολο των λειτουργικών εξόδων της δομής. 

Η αξία και η αναγκαιότητα λειτουργίας του Ξενώνα αποτυπώνεται εξαιρετικά συνοπτικά με τα κάτωθι στατιστικά 

στοιχεία. Από ενάρξεως λειτουργίας της δομής στα τέλη του 2019 και έως σήμερα: 

1. Πραγματοποιήθηκαν 231 παραπομπές 

2. Ολοκληρώθηκαν 123 αιτήματα 

3. Εντάχθηκαν στη δομή 75 άτομα 

4. Αποκαταστάθηκαν επαγγελματικά και στεγαστικά 34 άτομα 

5. Αποκαταστάθηκαν στεγαστικά 14 άτομα 

6. Επανενώθηκαν με τις οικογένειες 6 άτομα 



7. Αποχώρησαν οικειοθελώς από τη δομή λόγω μη συμμόρφωσης με το νομικό 

πλαίσιο λειτουργίας του 8 άτομα 

8. Στη δομή φιλοξενούνται στην παρούσα φάση 10 άτομα και είναι σε διαδικασία 

εξέλιξης άλλα 11 αιτήματα. 

9. Πραγματοποιήθηκαν 165 παρεμβάσεις στο δρόμο (street work) όπου 

επιτόπου οι άνθρωποι καλύφθηκαν σιτιστικά, με κλινοσκεπάσματα, με άμεση 

νοσηλευτική φροντίδα και ψυχοκοινωνική υποστήριξη. Προκειμένου να 

καταστεί σαφής η έννοια της παρέμβασης στο δρόμο να εξηγηθεί ότι 

λειτουργεί ως υπηρεσία πρωτοβάθμιας φροντίδας και στήριξης σε 

πληθυσμούς που διαβιούν σε συνθήκες δρόμου. Παρέχει υπηρεσίες 

άμεσης ανακούφισης των αστέγων όπως νοσηλευτικές συμβουλές, είδη 

ανάγκης (τρόφιμα, νερό, ρούχα, υπνόσακους, κουβέρτες) καθώς και 

ενημέρωση – δικτύωση των αστέγων με υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας. 

Παράλληλα η δράση καταγράφει τις συνθήκες διαβίωσης στο δρόμο και 

χαρτογραφεί τις περιοχές που διαβιούν άστεγοι, λειτουργώντας ως 

ερευνητικό εργαλείο διαμορφώνοντας παράλληλα τις παρεχόμενες 

υπηρεσίες του προγράμματος στη βάση των τρεχουσών αναγκών των 

αστέγων και του περιβάλλοντος όπου διαβιούν. 

10. Υλοποιήθηκαν 539 ιατρικές πράξεις σε δημόσιους φορείς υγείας είτε για τους 

φιλοξενούμενους είτε για τους ανθρώπους που δεν έχουν ενταχθεί στη δομή 

αλλά παρεμβαίνουμε στο δρόμο. 

Τα ανωτέρω είναι μόνο τα ελάχιστα στατιστικά στοιχεία που αναφέρουμε και είναι ποσοτικά. Η μεγάλη επιτυχία της 

λειτουργίας του Ξενώνα έγκειται στην ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχονται και στις αλλαγές που ακολουθούν 

στη ζωή των ανθρώπων που φιλοξενούνται και με τους οποίους δουλεύουμε. 

Σε μια εποχή μεγάλων αλλαγών και προκλήσεων και λαμβάνοντας υπόψη τη μέχρι σήμερα εμπειρία στο πεδίο της 

έλλειψης στέγης καθώς και τις σύγχρονες διεθνείς καλές πρακτικές σε επίπεδο πρόληψης αλλά και αποκατάστασης, 

προχωρήσαμε σε στρατηγικό αναπροσδιορισμό των παρεμβάσεων μας   και   αναδιαμόρφωση   των   τρόπων 

παροχής υπηρεσιών σχεδιάζοντας και αναπτύσσοντας ένα νέο μοντέλο δράσης. 

Κατευθυντήριος στόχος του νέου μοντέλου δράσης, αποτελεί η προσπάθεια για διαφοροποίηση των αστέγων από 

παθητικούς αποδέκτες κοινωνικών υπηρεσιών και επιδομάτων σε ενεργούς πολίτες, στον άξονα μιας συντονισμένης 

προσπάθειας και ολιστικής παρέμβασης για την επιστροφή και επανένταξη τους στην κοινωνική και επαγγελματική 

ζωή. 

Το νέο μοντέλο δράσης μας στοχεύει στην ΠΡΟΛΗΨΗ και εφαρμόζει ένα ευρύ φάσμα υποστηρικτικών υπηρεσιών, 

εξατομικευμένης προσέγγισης και αξιολόγησης κινδύνου, σε άτομα ή/και οικογένειες που στεγάζονται υπό 

επισφαλείς συνθήκες κατοικίας (άτομα υπό την απειλή έξωσης, άτομα σε αδυναμία να ανταποκριθούν πλέον σε 

μισθωμένη κατοικία, άτομα σε κίνδυνο κατάσχεσης ιδιόκτητης κατοικίας κλπ.), με στόχο την






